

Для учащихся практически через пару дней наступит долгожданная пора – летние каникулы. Этот отдых детям необходим, в том числе при той учебной нагрузке, которая на них возложена.

Родители – активные помощники педагогов в формировании у детей дисциплинированного поведения, соблюдения ими правил безопасности как дома, так и вне его пределов.

Каникулы не должны восприниматься детьми как сплошной отдых, лишенный всякого труда. Пусть это будет небольшой посильный труд, но только не полное безделье. На это надо изначально настраивать учащихся, как родителям, так и учителям.

В целях повышения заинтересованности несовершеннолетних граждан в получении трудовых и профессиональных навыков и адаптации на рынке труда, профилактике безнадзорности и правонарушений, в трудовом воспитании несовершеннолетних, районным отделом образования, администрацией района и ГКУ «ЦЗН Красногорского района» в летний период будет организовано временное трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное (каникулярное) от учебы время.

Органами местного самоуправления Красногорского района налажен обмен информацией с ГКУ «Центр занятости населения Красногорского района» об имеющихся вакансиях и предоставленных услугах безработным гражданам, ищущим работу, гражданам особо нуждающимся в социальной защите и испытывающим трудности в поиске работы, в том числе молодежи и детей-инвалидов. Налажено взаимодействие по вопросам перехода молодежи от учебы к труду, профессиональной ориентации, подготовки и переподготовки молодых работников, а также организации общественных работ по специальным программам,

В ГКУ ЦЗН Красногорского района осуществляется работа профессиональной ориентации несовершеннолетних, с учетом интересов и склонностей. Кроме того проводятся дни открытых дверей и круглые столы по вопросам трудоустройства несовершеннолетних.

К сожалению, многие ученики воспринимают каникулы как сплошной отдых и сон, забывая при этом о труде. Лежание на диване у телевизора или нахождение почти всё время в Интернете зомбируют молодых людей, делая их зависимыми.

Родители! Помните! Интернет может быть очень опасен для школьников тем, что «блуждая по всемирной паутине» можно наткнуться на виртуальное мошенничество, обман, пропаганду употребления наркотиков, психотропных средств, проституции, насилия, педофилию, порнографию, пропаганду анорексии, пропаганду экстремизма, да и просто на разглашение персональных данных. Кроме того, само по себе, длительное пребывание за просмотром телевизора или компьютера вредно для физического и психического состояния молодых людей.

Летние каникулы – самые большие. У детей появляется большее количество свободного времени. Не всегда это безопасно! Дети порой остаются бес присмотра или получают большую самостоятельность. Как следствие - во время летних каникул значительно увеличивает количество несчастных случаев и различных заболеваний у детей.

Очень опасно селфи! Об этом свидетельствует череда трагедий, случившаяся за последнее время в России с молодыми людьми, пытавшимися самостоятельно или с помощью «верных» друзей запечатлеть себя на память в экстремальных условиях, например, на недостроенных объектах, возле линий электропередач, в непосредственной близости от проезжающих поездов и т.д. Для этих людей все закончилось трагично! В итоге они запечатлели себя в хрониках криминальных новостей.

Родители! Лучше чем-нибудь занять своего ребенка! или систематически осуществлять за ним контроль!

На территории района санаторных и санаторно-оздоровительных лагерей, лагерей с круглосуточным пребыванием детей не имеется. Однако, ежегодно на базе практически всех школ района в каникулярное

время организованы летние лагеря с дневным пребыванием детей, в которых Ваши дети находятся под присмотром, вовлечены в определенные занятия, развлечения.

Прокуратурой района исполнение законодательства об охране жизни и здоровья несовершеннолетних в детских лагерях поставлено на постоянный контроль.

Отправляя ребенка на каникулы в летний период в детский лагерь, позаботьтесь про ряд важных моментов, таких как наличие базовых прививок и справку об эпидемиологической ситуации в семье. В детском лагере должен быть врач и условия для качественного питания и гигиены. Если же дети едут в село или на дачу, то вы должны сами позаботиться о том, чтобы они были привиты, а в арсенале домашней аптечки были все необходимые препараты.

Ребенок, который проводит летний период с родителями, так же подвержен различным опасностям. Родители четко должны сами усвоить правила поведения в летний период, соблюдать их и обучить этому детей.

Так, например, летом очень высока солнечная активность, поэтому под прямыми солнечными лучами надо находиться непродолжительное время, желательно утром или под вечер. В противном случае можно получить ожоги, солнечный или тепловой удар.

Купаться в водоемах дети должны под присмотром взрослых и в специально отведенных для этого местах.

При походах в лес объясняйте детям опасность употребления в пищу различных незнакомых ягод и растений, так как некоторые из них могут вызвать острые отравления. Разъясните правила соблюдения пожарной безопасности в лесу и сами их соблюдайте. В пожароопасный период не разводите костров в населенных пунктах и лесах.

Повторите с детьми правила поведения на дороге.

Обучите детей правилам поведения с незнакомыми людьми.

Летом дети могут чаще находиться дома одни, поэтому поясните им правила поведения с электроприборами, расскажите, что их нельзя оставлять без присмотра и брать мокрыми руками. А также нельзя засовывать в розетку предметы и выдергивать из розетки вилку за провод. Напомните детям, что нельзя открывать дверь незнакомцам и разговаривать с ними по телефону, и что опасно сидеть на подоконнике открытого окна или балкона. Если у вас в доме используется газ, то также не забудьте пояснить правила поведения с ним.

Следите за режимом дня детей, не допускайте ночных прогулок, помните, у нас на территории области действует комендантский час для несовершеннолетних (время с 22, летом с 23 часов).

Каникулы (лето) – это время укрепить и оздоровить детский организм, а не разладить режим дня и питания. Также не забывайте напоминать школьникам про выполнение физических упражнений, факультативных занятий на лето.

Таким образом! **Задача родителей** - постоянно контролировать, чем занимаются их дети в течение суток. **Задача детей** - соблюдать правила безопасного поведения и не портить себе каникулы.

19 мая 2016

Заместитель прокурора района

Василенко К.В.

